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Hirdetések
Vig Simon nyomdájában is felvétetnek.

Staicsovai utoza 3. szám.

Óvodáink.

A kisdedóvás rendezése czéljából 
hozatott az 1891. évi XV. t.-cz. mely 
szerint az óvoda feladata és czélja a 
3 — 6 éves gyermekeket egyfelől ápo­
lás és gondozás által a szülők távol­
létében érhető veszélyektől megóvni, 
másfelől pedig rendre és tisztaságra 
szoktatni. Meghatározza továbbá a 
törvény valamint ennek végrehajtása 
tárgyában kiadott ,,utasítások“, hogy 
mely városok és községek kötelesek 
óvodákat állítani és mik ezeknek 
elhelyezésére szogáló épületek kellékei.

Nézzük meg közelebbről, mennyi­
ben iparkodott Pancsova városa ezen 
törvény követelményeinek megfelelni.

A gyermeket a szülők távollété­
ben érhető veszélyektől megóvni. Ez 
egyik főfeladata az óvodának. És ki­
nek a gyermeke van szülői felügyelet 
nélkül és igy veszélyeknek kitéve? A 
szegény, a munkás ember-é. Tehát a 
mindennapi kenyérért, reggeltől estig 
fáradozó mezei munkás és napszámos 
gyermekei szorulnak leginkább véde­
lemre, ápoló gondozásra a rend- és 
tisztasághoz való szoktatásra.

Városunk területén 1000-nél több 
3 — 6 éves gyermek van, kik közül 
600 nem részesül sem otthon sem 
máshol kellő gondozásban és felügye­
letben, tehát a törvény értelmében 
óvoda-kötelesek. És ezen nagyszámú 
óvodakötelesek számára van városunk­
ban három állami és egy fele­
kezeti óvoda, melyek közül azon­
ban tulajdonképpen csak az alsó- és 
felsővárosi állami ovodák hozzáférhe­
tők a munkás osztály gyermekeinek, 
mert a másik kettőbe, fekvésüknél 
fogva, leginkább az otthon is kellő 
felügyeletben részesülő gyermekek 
járhatnak. Azon tény, hogy a belvá­
rosi óvodákban legtöbbnyire úri gyer­
mekek járnak, elég czáfolat azon 
könnyedén odavetett állításra, hogy 
elég az óvoda. Ha már az úri osz­
tálynak mamái — gyakran csupa ké­
nyelem szeretetből — is igénybe 
veszik az óvoda felügyeletét, „már 
hogyne venné azt igénybe a munkás 
osztály. Hogy lakosságunk — külö­
nösen az alsóvárosi nagyon is szereti 
gyermekeit az óvodába küldeni, mu­
tatja azon körülmény, hogy a beira­
tások alkalmával mindig már az első 
napon többen jelentkeznek, mint a 
mennyit fel lehet venni.

Es daczára annak a Gromon- 
utczától |az Erdő-sorig egy k i 1 o-

méter hosszú városrészben egyet- . Megfoghatatlan, hogy -
len egy óvoda van. hét ezt az állapotot tűrni. e

Tehát az óvodák száma szapo- másnak is híján van ezen ov 
ritandó. Udvara sincsen. Vagy ovodai udvar-

Nézzük meg továbbá, hogy a nak lehet az olyan bekerített tért ne- 
város hozzájárulásával az állam által nevezni, melyen 3-4 ott lakó teineK 
fentartott óvodák mennyiben felelnek kisebb-nagyobb gyermekei játszanak 
meg az egészségügyi követelmények- hol ruhát szárítanak es n u j 
nek?? mindenféle munkál végeznék ?

" A kisdedóvodák és gyermek-mene- A bérház, melyben az óvoda van
dékházak elhelyezéséről szóló szabály- úgy fekvésre mint térfogatra nezve is 
zat szerint „minta“-óvodánni a követ- teljesen megfelelne a czelnak, ha ^ 
kező helyiségek szükségesek: tágas elő- nem volna ugyanazon és külö-
szoba, ruliaU, a gyermekek letöltőinek igy abszolúte nem arra való «S kulo 
és a magukkal hozott ételnemüek meg- nősen belső hel/lseg®í .. 8 járul a 
őrzésére eevnagy játszóterem, Es ezen ovoda lentartasahoz járul a 
egy ni u nkaUrem, egy kisebb város fűtőanyagon kivu, meg^ ev,
szoba az elalvó gyermekek elhelyezte- 400 Írttal is. • a j Énnek az 
cérp é vérről e2v tágas es befa- vei 4.>00 Írtért lett eiaova. 
silót, udvar fedett színnel s összegnek.évi törlesztés. 
esetieg a gyermekek szamára fen.ar- tenne k.^OO htot Aj s2Ób„

Ha már minta-'-óvodánk nem i sem lehet állani, hanem tessek a va-
lenet, hát legalább az óvodákban elő- rosatyáknak komolyabban fogWk
irt foglalkozásnak .megfelelő^ Äni!
gyerpiekek egészségét nem veszélyez­
tető helyiségeknek kellene lenni egy 
törvényhatósági város óvodáinak. Le­
gyen legalább egy játszó- és egy 

1 munkaterem, egy öltöző, mely külö­
nösen télen nagyon szükséges, és egy 
tágas tisztán az óvoda czélját szol­
gáló lehetőleg árnyékos udvar.

Ezen kellékek, melyek pedig az 
utolsó falusi óvodánál is megkövetel- 
tettnek a tanfelügyelőségek által, 
egyetlen egy pancsovai ál­
lami óvodánál sincsenek 
meg A mi állami óvodáink elhelye­
zése, "eltekintve a belvárositól, a leg­
primitívebb egészségügyi követelmé­
nyeknek sem felel meg. De különösen 
az alsóvárosi. Ezen óvodában, melybe 
száznál jóval több gyermek jár, egyet­
lenegy úgynevezett terem van, mely­
ben ez a gyermek sereg Összezsúfolva 
játszik és foglalkozik illetve pihen. 
Vájjon milyen levegő lehet ilyen te­
remben akkor, ha télen száz gyermek, 
megszáradt sáru czipőben csak egy 
negyedóráig is valamely katonasdi 
játékot játszott ? Hogyan tűrhetik akar 
az óvodák vezetősége akár a városi 
összes közegészségügyi hatóságai azt, 
hogy száz gyermek felhevült tüdecs- 
kéje tiszta levegő helyett port szíjon .

Kérdjük miért nincs az also vá­
rosi óvodának legalább egy iátszó- 
és egy foglalkozó terme ? Hiszen csak 
nyilvánvaló, hogy azért követel a tör­
vény is két termet* hogy a játék után 
a foglalkozó terembe mehessenek a 
gyermekek addig, mig ez szellőztetik.

Az állam szívesen fogja venni, hiszen 
a mostani rósz elhelyezésért fizet 400
irtot. , .

Ezzel rámutattunk a bajra es az
orvoslás módjára is. De nemcsak ezen 
óvodát illetőleg, hanem a többiekre 
vonatkozólag is. Ezeknél majdnem 
ugyanazon állapotok léteznek.

Pancsova thjf. városnak köteles­
sége a 600 felügyelet nélküli gyer­
meke számára több és megfe­
lelő ovodát állítani.

Tanügyi hírek«
A pancsovai áll. felső kereskedelmi 

iskolában, mely egyenrangú az úgynevezett 
kereskedelmi akadémiákkal, — a beirataso k 
az alsó, középső és felső osztályba f. évi 
szeptember 1—4-ig fognak tartani. A. ja­
vító vizsgálatok pedig f. évi augusztus 
31.őre tűzettek ki. A beiratásnál késedel­
mes tanulókat a beiratás után számított 
első héten belül a késedelemnek szigorú 
igazolása mellett az igazgató veheti fel, 
a még később jelentkezők felvételét az 
igazgatóság utján benyújtott folyamodványra 
az iskolaév első két havában a főigazgató 
(miniszteri bistos), ezentúl a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter enged­
heti meg. Megjegyeztetik azonban, hogy 
azoknak, kik az iskolaév első hónapja 
után lépnek be az intézetbe, az addig 
végzett tananyagból sikeres szóbeli vizs­
gálatot kell kiállaniok.

A felső kereskedelmi iskola alsó osz­
tályába oly tanulók vétetnek fel, a kik a

Ezen számhoz fél ív melléklet van csatolva.

■
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gymnasium vagy reáliskola vagy polgári 
iskola 4 alsó osztályát minden tantárgy­
ból (a latin nyelvtől eltekintve) nyilvános 
vagy magánúton sikkerrel elvégezték s er­
ről bizonyítványt mutatnak fel.

A felvételkor a tanuló tartozik ke­
resztlevelét (születési bizonyítványát) át­
szolgáltatni. Tizenhét évesnél idősebb ta­
nuló felvétele felett a tanári testület 
határoz.

Mind ■ vonuló a felvételkor tartozik 
fizetni : kivételi dij fejében ; 4 frtot, tan­
díj czimén: 10 frtot, könyvtári dij gya­
nánt : 2 frtot értesítőre: 1 frtot.

Szegényso. “ii, de legalább is jó álta­
lános előmenetelt igazoló tanulók a tandíj 
fizetése alól felmenthetők. Az ilyen tanu­
lók kötelesek a nagyra, vallás és közok­
tatásügyi m. kir. minisztériumhoz czimzett 
ebbeli folyamodványaikat osztály- és sze­
génységi bizonyitváuynyal felszerelve, mind­
járt a beiratás alkalmával az iskola igaz­
gatóságánál benyújtani.

A pancsovi állami felső kereskedelmi 
iskolában a rendes nyelveken (magyar, né­
met, franczia) kivül a szerb nyelv is ta- 
nittatik; a növendékek városunkban a 
helyi viszonyoknál fogva a német és szerb 
nyelvet is gyakorlatilag elsajátíthatják.

Tudomására hozzuk az érdekelt szü­
lőknek, hogy a felső kereskedelmi iskolánál 
szerzett érettségi bizonyítvány — magasabb 
tudományos kiképzést követelő pályákat 
kizárva — mindazon életpályákra kvalifikál, 
mint bármely középiskola: gymnasium vagy 
reáliskola, nevezetesen alkalmazást talál­
hatnak a felső kereskedelmi iskolánál érett­
ségi vizsgálatot tett tanulók a rendes ke­
reskedelmi foglalkozási ágon kivül: 1) a
pénztári szaknál mint központi állampénz­
tári és adóhivatali tisztviselők, köztörvény­
hatósági pénztárosok, ellenőrök és könyv­
vezetők. 2) a postaszaknál : gyakornoki,

tiszti és főtiszti állási a. 3) a kezelési 
szaknál mint dohány-egyedárusági, lottó­
igazgatósági, raktári tisztviselők és telek­
könyvvezetők. 4) nyilvános és állami 
zálogházaknál, mint ellenőrök, számtisztek 
és igazgatók. 5) ha az államszámviteltani 
vizsgálatot is leteszik, alkalmaztatnak a 
számvevőségi szaknál, mint tőszámvevőségi 
és ellenőrző tisztviselők minden állami, 
megyei és tjhf. városi hivatalnál, pénzügyi 
és jószágigazgatóságoknál, illetékkiszabási és 
adóhivataloknál.

Továbbképzés czéljából átléphetnek a 
budapesti keleti kereskedelmi akadémiai 
tanfolyamba s rendes hallgatókul beirat­
kozhatnak a budapesti József műegyetem­
nél fennálló kereskedelmi iskolai szaktanár­
képzőbe, a vasúti és távirda tisztképző 
tanfolyamba, gazdasági akadémiákba, élve­
zik továbbá a katonaságnál az egyéves 

' önkéntességi jogot s ez utón tisztekké 
aktiváltathatják magukat.

A felsorolt életpályák elérése a kö­
zépiskolai tanulmányhoz képest egy év 
megtakarításával jár (3 évi tanulás helyett 
7 évi).

Végül megjegyezhetjük, hogy az idegen 
tanulók átlag olcsón találnak ellátást a 
városban és hogy az iskolai szervezet ér­
telmében minden tekintetben szigorú ellen­
őrzés alatt állanak.

Pancsova, 1898. évi augusztus hó 12.

Martin Imre s. k.
igazgató.

Heti krónika.
A rom. katholikus egyházközség uj kar­

nagyot kap, mert a mostani elmegy Csehor­
szágba.

Már a múltkori választás alkalmával 
nyilvánult az az óhaj, hogy magyar ember, 
vagy legalább is olyan valaki legyen a kar­
mester a ki magyarul is tud, s különö- 

I sen az ifjúságot magyar énekekre taníthatja.

Az egy háztanács aztán annyira szivére 
vette most a hívek ezen óhaját, hogy a pá­
lyázati hirdetményt — tekintettel a magyar 
pályázókra. — Prágában tétette közé az 
újságokban.

Tabló!
Még megérjük, hogy a zsidó hitközség 

a rabbinus! állásra — Moszkvában hir- 
detteti ki a pályázatot; ha ugyan egyáltalán 
pályázatot fog nyitni.

*

Egy állami tanító azt a meggondolatlan­
ságot követte el, hogy megbetegedett. Kedvez­
ményes jegyeket kért Herkulesfürdőbe, a mi­
ket meg is adtak neki.

Mikor aztán bevonult a Csernaparti pa­
loták közé, — olyan mostohán fogadták, hogy 
a csupasz földön kellett hálnia.

Elment a nagyságos igazgató úrhoz, s 
jobb helyet kért. Az igazgató urnák azonban 
egy kis összekülönbözése volt némely bojárok­
kal, — nagyon morozusan fogadta tehát a mi 
„ucsitel“-miket.

i — Mit, maga még jobb lakást mer
I kérni! ? Hisz maga nem is állami tisztviselő :
I — mordult rá a nagyságos ur, a ki azelőtt 

pár nappal sajátkezüleg állította ki a tanítónak 
az igazolványt.

— Nem-e? Há-iszen 20 esztendeje 
állami tanító vagyok.

— Mit ? Tanító ? Akkor a sz egénye k 
házában vau a helye.

— Hasonló jókat kívánok — szólt 
a tanító, s ott hagyta a „nagyságos“ urat, 
aztán pedig rögtön hazautazott.

Most itthon tanulmányozza a lexikonokat, 
hogy megtudhassa a két lábú tollatlan álla­
toknak melyik kategóriájába is tartozik hát az 
állami tanító.

*
Mégis csak malicziózus madár az a gólya !
A múlt héten szabadságra ment a kath. 

lelkészi kar legfiatalabb tagja, s ugyanakkor 
gazdasszony változás is volt a zárdában: s ime 
a torony tetejére rögtön oda fészkelt egy 
gólyapár.

*

Nincs többé Vénusz-fürdő! A 
főkapitányság megirigyelte alubiczkoló Najádok 
örömeit, s betiltotta a Vénusz forrásban 
való fürdést.

Nem annyira a fürdő közönség, mint a

Az igazi.
— A „Végvidék“ eredeti tárezája. —

Irta : Partha Mariska.
(Folytatás.)

— Mi baja kendnek? ki, vagy mi bán­
totta ? — s rázni kezdte a rongyos ember 
vállát, de az még jobban sirt, csak suttogó 
hangon mondta: hagyj itt, hagyj magamra.

Pali távozni akart, mikor ismét utána 
szólt; ne mégse hagyj itt egy kicsit.

— Mit akar kend ? — ismét nincs felelet.
— Eh ! nem várok én — de most utána 

szólt,: öcsém, édes öcsém, ne hagyj itt.
— Hát kicsoda kend, vagy mit akar ? 

mert nem strázsálok ám itt tovább.
Erre fölállt a rongyos alak s mintha at­

tól félne, hogy még a füvek is elárulják, közel 
ment hozzá egész füléhez hajolva kérdé: él-e 
szegény édes anyád ?

Még él, hál’ Istennek, mit akar kend
vele ?

— Mit, mit ... a te bátyád vagyok én, 
ki bujdosom tiz hosszú év óta, emlékszel-e 
reám ?! hisz t,e akkor még gyerek voltál.

Pál egy éles jajkiáltással felelt, aztán 
össze-vissza kezdett beszélni : „jaj ! hát hol, 
merre bujdosik kend, hogy haza nem léved 
még éves éjszaka sem, már azt hittük rég 
elbantolták kendet, oh ! Istenem, de el is 
felejtkeztél rólunk.“

Magához ölelte bátyját s aztán folytató : 
„hanem most menjünk be a faluba, hadd örül­
jön anyánk is, úgy :s kendet emlegeti mindig 
szegény lelke, vagy elmék' én, megviszem 
neki a hirt. majd kijön az kendhez.“

— Nem, nem édes öcsém, nem. Soha 
sem szabad elárulnod, hogy én élek, látod, ha 
megtudná valaki, újra elfogatnának, pedig in­
kább bujdosom tovább, mintsem a börtön szűk 
falai közt sínylődjek. Újra elszökni pedig csak 
a bűn tetézése volna. Édes anyám pedig miért 
tudja meg, hogy ily nyomorult vagyok, csak 
fájdalmat okoznánk neki.

— Ne, ne mondd el soha senkinek ezt. 
Esküdj meg nekem itt az Isten ege alatt, hogy 
sohasem árulsz el.

Pál mereven nézett a kétsegbeesett em­
berre, aztán kezét égre emelve esküt mondott, 
hogy tőle soha senki nem tud meg semmit.

Mély csend következett azután.
Végre Pál szólalt meg : hogy néz kend 

a tél elé bátyám ezekben a rongyokban.
— Azt csak az Isten tudja hogyan lesz.
— Vesse kend le őket, itt az én téli 

„csuhám“, csizmám, huzza föl ezeket, a ron­
gyokba majd én haza megyek.

Péter nem szólt, csak engedte, hogy 
őcscse a rongyokat leszedje róla, hogy azután 
ő öltse föl.

Nem mertek egymás élte soráról kérde­
zősködni, minek is, hisz az is csak fájdalom 
volna.

A mézet visszarakta Pali az odvas fába, 
csak egy szeletet hagyott az edény fenekén. 
Valakire gondolt.

Megígérték aztán egymásnak, hogy min­
den hold-ujuláskor titkon találkoznak itt. Egyik 
haza indult a rongyokba, ki tudja u másiknak 
Ind lesz megállása.

Csöndes volt a falu, csak egy-egy öblös- 
torkú kutya vakkantotta el magát nagy néha, 
lm eszébe jutott tiszte — A hold már az ég 

I maga-latán járt.

Mikor Pali befordult a kertkapun, úgy 
tetszett neki, hogy semmi sem olyan, mint in­
dulásakor volt.

Az alacsony eresz alatt ldggó csövesku- 
koriczák s paprikafüzérek most nem teszik de­
rültté a házat, olyan mereven függnek, mintha 
félnének mozdulni.

A kút mellett jött el, önkénytelenűl bele­
nézett, alig ismert magára, azt hitte, hogy a ron­
gyokkal egy bünterhes múlt nehezedik lelkére.

A ház előtt lerakodott. Anyja nem vette 
észre, már vég aludt. Aztán friss tormalevelet 
tépett, a mézet rátétté s nesztelen léptekkel a 
lány ablakába lopta. Hadd találja meg ott reg­
gel, de ne tudja, hogy ki tette oda . . .

Mikor a nap fólsütött. a bogrács ismét 
ott ..jgott a lánczou, a fejsze a régi helyén 
volt, csak Pál arczáu volt ború.

Egyik nap kérdi anyja : mért nem veszed 
föl a meleg ruhádat fiam, hideg van már, nem 
jó az idővel tréfálni.

— Nincs már meg.
— Hát hová tetted, tán csak nem ittad 

be, hisz nem szoktál te eddig még korcamázni.
— He bizony pedig addósságuiu volt. oda 

kellett a csuha, meg a csizma is, csak kendnek 
nem mondtam.

— Jaj ! jajj !! nem vagy te az én fiam, 
váltott gyerek vagy te, bátyád volt az én igazi 
fiam, nem lumpolt, az megkímélte a szép ru­
hát, eh ! csak az maradt volna meg helyetted, 
hisz nem volna kár, ha a lányok kidobnának 
a játszóira], te gonosztevő.

Pál előtt mintha elsötétült volna a világ, 
pedig csak két nagy köuycsepp vont látyolt 
szemei elé.

Este vékony „dókában“ ment a kopzóba, 
i a legények nevettek rajta, anyja pedig azok
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viz partján ácsorgó fiatalság érezte magát meg- , 
rövidítve, hogy elvették tőlük a „szép kilátást“. « 
Mint halljuk, most beadványt intéznek a mi­
niszterhez, hogy jövőre csak nőtlen rend­
őr-kapitányokat alkalmazzanak, a kiknek több 
őrzök ük van a látványosságok iránt.

Á békák pedig — Radda Misával együtt 
„- szomorúan sóhajtoznak:

— kár vót! kár vót!
*

De aztán kárpótolt bennünket a rendőr­
ség. Az egyik viz helyett, kedveskedett más­
féle vízzel. Nevezetesen elkezdte az utczák
locsolását.

Csakhogy Jupiter Pluvius személyében 
erős konkurrense támadt, mert egész héten 
esett az eső.

De azért locsoltak szorgalmasan, mert 
röndnek muszáj lönni?

HÍREK.
— Személyi hírek. Fritsch Fülöp 

kir. járásbiró pénteken tért vissza szabadságá­
ról és a napokban átveszi a járásbiró-ág veze­
tését Mayer Ferencz albírótól. — B a r- 
b i e r i k Titusz felsőkereskedelmi iskolai — 
és Faragó Lajos főgimnáziumi tanár Zaj- 
zonból, hol a szünidőn át üdültek, haza ér­
keztek.

— Kinevezések. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter kinevezte Sebestyén Károly 
okleveles polgári iskolai rajztanitót a pancsovai 
állami polgári iskolához rendes rajztanitóvá, 
R á d 1 i Lajos okleveles tanítót pedig a b a- 
vanistei állami gazdasági iskolához ren­
des gazdasági szaktanítóvá.

— Kitüntetés. A király Belohorszky 
Gábor báes-szerémi ág. hitvallású evangélikus 
főesperes és újvidéki lelkésznek, az egyház és 
a közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül 
a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adomá­
nyozta.

— Társaskör! estély. A Társaskör mai 
mulatságára nagyszabású előkészületek tétettek 
s rendkívül érdekes lesz a műsor. Számosán 
készülnek az estélyre, s a hűvös időjárás, meg 
a szellőzött helyiségek mellett igen kellemes­
nek ígérkezik a mulatság.

— Fáklyásmenet a királynak. Temes­
várról táviratozzák: Abból az alkalomból, hogy 
a temesvári dalárok Buziáson szeptember 4-én 
a királynak szerenádot adnak, a temesvári pol­
gárság nagyszabású hódoló fáklyásmenetet ren-

előtt is szidta, hogy lump, pazarló, eladja még 
a rajta levő ruhát is.

Az a lány pedig, kire oly sokat gondolt, 
fitymálódva mondta el neki, hogy más valaki 
előbb tett mézet az ablakába, persze a méz­
szedéshez bátorság is kellene . . .

Olyan hamar is rossz hírét tudják kel­
teni valakinek.

Elmaradozott a fiatalok társaságából, 
anyja uton-utfólen elmondta, hogy a boszor­
kányokkal czimborál, mert néha még a kenye­
rét vagy a füstölt húst is elveszi a háztól s 
nem tudták hová.

— Óh, óh csak ezt vitte volna el az Isten 
s a másik, a jó, az igazi fiam maradt volna 
meg, áldanám az Istent.

Pál pedig hallgatott mélységesen, hogy 
megmentse bátyja hitét s életét, még ha a 
magáét aláássa is.

Csak néha, mikor vasárnap a templom­
ban meglátta azt, kiről ifjúságában mindig 
álmodott és annak az álomnak el kellet mo­
sódni, akkor sirt töl benne valami odabent 
mélyen, hová senki sem lát, hol harcz s vívó­
dás folyhatik akkor is mikor a fölszin nyugodt­
unk látszik.

Hanem azért szivbeli buzgósággal éne­
kelte Szeut-Dávid zsoltárát: |

A kik híznak az ur Istenben 
Nagy hiedelemmel,
Azok nem vesznek cd,
Semminemű veszedelemben ;
Mint a Sión hegye megállnak,
Nem ingadoznak.

(Vége.,
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dez. E tárgyban a napokban volt az első ér­
tekezlet, melyen az eszme oly lelkesedéssel 
találkozott, hogy legalább ezer polgár csatla­
kozására számítanak, kik külön vonatokon 
rándulnak Buziásra és a fáklyásmenet után 
ismét visszatérnek Temesvárra. A hódoló fel­
vonulás rendezésére központi bizottság alakult.

— Házasság. Z á d o r Endre a temes­
vári állami siketnéma intézet tanítója augusz­
tus hó 23-án tartja esküvőjét Martin Berta 
kisasszonynyal, Mariin Imre áll. polg. és felső­
kereskedelmi iskola igazgatójának szeretetre- I 
méltó és müveit leányával. — 11 aag Rezső 
glogoni tanító eljegyezte Révész Mari 
kisasszonyt, özv. Róvésznó bájos leányát.

— Országos dalünnep. Az országos da­
lárda-egyesület közgyűlése pénteken vette kez­
detét Aradon. Ötven dalegyletnek 1187 tagja 
jelent meg. A rendezendő dal-versenyen 
egylet vesz részt.

— Isteni tisztelet. Agusztus 18-án, a 
király születése napja alkalmából az á g o s- 
t a i hitv. evangélikus imaházban d. 
e. 10 órakor tartatik isteni tisztelet magyar 
imádsággal. — Az i z r. imaházban 
tartandó ünnepélyes isteni tisztelet pedig, me­
lyet értesülésünk szerint Goi dg ruber 
Salamon főkántor fog tartani, d. e. 11 órakor 
kezdődik.

— Életmentő pópa. Saág temesmegvei 
községben tegnap délután fényes jelét adta 
nemeslelküségéuek és elszántságának L u p s a 
György görög-keleti lelkész. S z e i 1 e r Mik­
lós iskolaigazgató a folyóban fürdőit, amikor egy 
mély helyre ért s egy kiáltással eltűnt a ha­
bokban. Néhány perez és odaveszett. Akkor 
érkezett a partra Lupsa György és amikor 
tisztába jött a veszedelemmel, kalapját elvetve, 
úgy ahogy volt, ruhástól a folyóba vetette ma­
gát, a fuldoklóhoz úszott és erősen megra­
gadva, nagy erőfeszítéssel a partra vonszolta. 
Szeder csakhamar magához tért. A mikor a 
neme. cselekedetnek a hire elterjedt, a falu 
népe lelkes óváczióbuu részesítette a pópát.

— A városi tanács a rendőrkapitány­
ságnak. Eddigele csak a helybeli lapok figyel­
meztették rendőrkapitányságunkat bizonyos el­
feledett szabályrendeletekre és más tűrhetetlen 
állapotokra. Most azonban a városi ta­
na c s is az „elégületlennek“ sorába lépett. 
Ugyanis a pénteki tanácsülésben a városunk 
területén már hosszabb idő óta nagyon 
is el harapódzott koldulás került szóba és ez al­
kalomból szükségesnek találta a városi tanács a 
rendőrfőkapitánynak emlékezetébe hozni a sze­
gényügy rendezéséről szóló városi szabályren­
delet 14 §-át. Kiváncsiak vagyunk az ered­
ményre.

— Ünnepelt főeeperes. A bánsági ág. 
hitv. ev. egyházmegye Temesvárott tartott f. 
évi rendes közgyűlése alkalmával augusztus hó 
11-én ritka szép ünnepséget ült. Megünnepelte 
nagyt. Kramár Béla temesvári lelkész 
érdemdús főesperesének, . ;sp érési áldásdus 
működése 25 éves jubileumát, mely ünnepély­
nek lefolyásáról legközelebbi számunk bővebb 
tudósítást hoz.

— A tanitógyülés haszna. A délmagyar­
országi tanitó-egylet közgyűlésének nem csak 
becses erkölcsi, de szép anyagi eredménye is 
volt. A helyi rendező-bizottság pénztárába be­
folyt összegből 382 frt 64 kr. fölösleg maradt, 
mely összeg, a bizottság határozata folytán, 
négy jótékonyczélu intézmény között volt fel­
osztandó. Ezen összegből kap a „Népkonyha 
egyesület“, a „Mária Valéria“ árvaház-alap, 
az „Eötvös“ alap és a délmagyarországi 
tanitó-egylet „segély-alapja“ egyenkint 95 frt 
66 krt.

— Örökösök kerestetnek. Belgrádbau 
mintegy tiz esztendővel ezelőtt meghalt özvegy 
N é k á m Ráhel nagybecskereki születésű asz- 
szony. Hátrahagyott vagyonát mostauig a va­
gyon gondnoka kezelte, de miután örökösök 
nem jelentkeztek, a belgrádi városi bíróság 
gonduokbirája felhívja az ismeretlen örökösöket, 
hogy egv év leforgása előtt nála jelentkezze­
nek s örökösödési jogukat igazolják.

— Kolera nosztrasz Szegeden. B a k ó 
Antal szegedi nyomdász vasárnap lett roszul 
és szerdán hajnalban gyanús tünetek között 
meghalt, - Dr. Faragó Ódon tiszti főorvos 
az elhunyt holttestének felbonczolása után je­
lentést tett arról, hogy az illető kolera uosz-
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Gaszban hunyt el. László Gyula h. pol­
gármester távirati utón továbbította a főorvos 
jelentését P e r c z e 1 Dezső belügyminiszter­
hez, azzal, hogy ez eset után minden óvintéz­
kedést megtett a hatóság. Újabb kolerin meg­
betegedést nem jelentettek be u tiszti főorvosi 
hivatalban.

— OlCSÓ vivó-tanfolyam. Vizy Károly 
vivómester még elfogad most is jelentkezéseket. 
Hivatalnokoknak 15 frt kedvezményes árban 
ad ( lkat egész befejezett tanfolyamra. Ajánljuk

■vés vivő tanárt a sport-körök figyelmébe.
— Püspök és szocziálisták. Pár nappal 

ezelőtt 400 makói lakos népgyülesen elhatá­
rozta hogy kilép a római katolikus egyház 
ke1/ bői, mert Dessewffy Sándor püspök 
az ■ házmegye tulajdonát tevő földekből ki­
set, • j-arczellákban nem volt hajlandó a föld- 
miveseknek bérletet nyújtani. A népgyiilésen 
hozott eme határozatot 174 hivő nevében 
M o 1 i t o r i s z szocziálista vezér vezetése alatt 
egy második küldöttség juttatta a püspök, 
tudomására. Ennek a küldöttségnek tudtul 
adta a püspök, hogy- az ügyet még egyszer 
fontolóra vette, s már legközelebb a foldmives 
munkások egy részének apróbb parczellákban 
bérletet fog adni, de természetesen az egyház 
kebeléből tervbe vett kilépésüket mindnyájuk­
nak vissza kell vonni.

— Kóbor kutyák. Utóbbi ilöben meg­
lehetős nagy számban kóborolnak gazdátlan 
kutyák városunk utczáin. Különösen a 
Király- és Templom-utcza keresztezésénél ve­
szélyezteti egy ilyen kiéhezett kuvasz a járó­
kelők testi épségét. Tegnapelőtt is megtáma­
dott két úri embert és bár testi épségükben 
nem esett folytonossági hiány — szabó kon­
tójuk azonban annyival inkább megnagyobbo­
dott. Kötelességünk rendőrségünk figyelmét 
ezen veszélyes állapotra irányítani annál is 
inkább, mert a cséplés befejeztével mindinkább, 
élénkülő vidéki kocsi forgalommal bizonyosan 
— mint más években is — szaporodni fog 
ezen kiéhezett állatok száma, a mi általában,

Ide különösen a közeledő tanév megnyitásával 
végzetes következményekkel járhat.

— Tankötelesek összeírása. A város
területén levő óvóda-mindennapi- és ismétlő­
iskola köteles gyermekek 1898/99 tanévi 
összeírása befejeztetett. E szerint van a város 
területén 3—-14 éves korban 3778 gvermek, 
kik közül 1008 óvoda, 1990 mindennapi- 
és 780 ismétlő iskola-köteles. Ezek között 
van vallásra nézve : 1446 r. kath., 7 gör. katk., 
1608 gör. kel. 370 ág. ev. 145 ev. ref. 5 
unitárius és 197 izraelita; nyelvre nézve: 
484 magyar, 1654 nemet, 37 román, 17 tót 
1565 szerb és 21 horvát.

— Megszűnt czuczilista-zavargások. To­
ronto megyében — mint kikindai levelezőnk 
Írja — a szocziálista zavargások nemcsak le­
csillapodtak, hanem ugylátszik, teljesen meg 
is szűntek, Erre mutat az, hogy a szocziálista 
zavargások gyanújába keveredett községekben, 
mint p. o. Kisoroszou, Tóbán szervezett csendőr­
állomások, vagy cseudőrségi elkülönitmények, 
amint hivatalosan nevezik, megszűntek. A- le­
génység rendes állomási helyére vezényeltetett. 
Örvendetes jele ez annak, hogy a lelketlen 
izgatok által félrevezetett nép elővette a job­
bik eszét.

— Wittlingen hangversenye. A'wéisz
szálloda és vendéglő élelmes bérlője elhozatta 
próbára az óbecsei első czigánybandát, kinek 
prímása Csámpai Tóni már régóta ösmerős 
közönségünk előtt. Szombat, vasára p és hétfőn 
hangversenyez az uj banda Wittlinger helyi­
ségeiben s ha a közönségnek megtetszik a 
zenekar játéka, rögtön szerződteti is állandóan 
őket. — Mától kezdve különben V i t ti ingernél 
reggelenként 8 órától friss csapolás löszén és 
egesz délelőtt változatos és olcsó reggelik 
állanak a közönség rendi- közösére.

— Javítások a Vaskapu-csatornán. Mi­
kul a Vaskapu-csatornát megnyitották, több 
oldalról aggodalom merült föl a csatorna 
hajózliatását illetőleg, inert a felső torkolatá­
nál a víznek a keresztáramlása hátráltatta a 
hajóknak a csatornába való jutását. Emuk az 
akadálynak elhárítására most a fels öböl 
elzárására kőgátat építettek, mely nemsokára 
teljesen elkészül. A vízfolyás irányának ni -g- 
javítása ezáltal a kügát által várakozáson fölül 
sikerült > a vízfolyás iránya most teljesen
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beleesik a csatorna irányába. Ezenkívül lénye­
gesen csökkent a csatorna torkolata fölötti viz 
színe is és ezzel a vizáram sebessége is. Hogy 
müven jelentékenyen megjavult ott a vízfolyás, 
azt a nemrég megtartott hajózási próba fénye­
sen igazolta. A próbát a vállalat Vásárhelyi 
Pál nevű hajója végezte, mely három egymás 
mellé kapcsolt, igen nehezen kormányozható 
köves dereglyét vontatott át a csatornán és 
teljes könnyűséggel evezett be a csatornába. A 
Vaskapu-csatorna a szóban levő gát és a tor­
kolatánál még hátralevő csekély tisztítás be­
fejeztével remélhetőleg már szeptemberben 
felülvizsgálható lesz, amikor átadhatják a 
forgalomnak.

— Pusztuló szőlők. A szőlészeti fel­
ügyelő coustatálta Nagy-Kikindán a filokszera 
jelenlétét. Ennek következtében a földmivelés- 
ügyi minisztérium Nagy-Kikinda határát zár alá 
helyezte. Ezenkívül Torontálban a következő 
községek kerültek zár alá : Szerb-Elemér, Torda, 
Ferdinándtalva, Csatái, Gyér, Nagy-Margita és 
Istvánvölgy.

CSARNOK.
Dal a korzóról.

— A Nácxi dallamára. —

Mi az, a mi föllelkesít 
Akár egy troubadourt;
Mi pedzi régi kobzomon 
Uj dalra most a hurt;
Mi az, miről a muzsati 
Hymuuszt nem zenge még;
Mi az, a mit meg kellett vön 
Már énekelni rég:

Hisz ez a korzó, a korzó, a mi nagyszerű,
A korzó korzó népszerű ;
A korzó sétatér,
A korzó, épp azér 
A korzó, hej a korzó sokat ér!

Mi az, a mi egész nap át 
Üres és elhagyott;
De mihelyest beáll az est:
Megtelik im legott;
Mi az, a mi koromsötét,
Ha nincsen holdvilág ;
Mi az, a mi miatt nem tud 
Tanulni a diák :

Hisz ez a korzó, a korzó, a mi nagyszerű, stb.

Mi az, a hol kalap kopik 
És sok czipő szakad ;
Mi az, bár sétahely, de még 
Sincs rajta semmi pad ;
Mi az, mi változatlanul 
A régiben marad ;
Mi az, a mi sem föld, sem sár,
Hát mi lehet ? aszfalt:

Hisz ez a korzó, a korzó, a mi nagyszeiű stb.

Mi az, mi fáktól ékesen 
Díszéig s még sem liget;
Mi az, mi dobogásba hoz 
Sok lány s férfi szivet;
Mi városunkban fényes disz,
Mint égen a tejut;
Mi az, a hol már adtak sok 
És kedves — rendez-voust:

Hisz ez a korzó, a korzó, a mi nagyszerű, stb.

Mi az, a hol biczikliről 
Lefordul sok leány ;
Mi az, a mi magában is 
Egy nagyszeiü talány ;
Mert nincsen s mégis létezik, 
Megfejtve nincs e tény ;
Mi az, miről most véget ér 
A hosszú költemény :

Hisz ez a korzó, a korzó, a mi nagyszerű stb.
ifj. R. lerence.

Folyó évi augusztus hó 9-én alulírott 
azon okból, mert a városi állatorvost hivatalos 
ügyben vártam, a városháza kapujában álltam 
és pedig éppen azért a városháza kapujában, 
mert e helyen a hátsó kaput is szemmel tart­
hattam, a mely irányból szintén megérkezhetett 
volna az általam várt állatorvos.

Alig álltam mondott helyen rövid ideig, 
amidőn a helybeli városi főkapitány ur 
a hivatalba menendőun engem a kapuban meg­
látott. Ámde alig étkezett hivatalos szobájába, 
Bús nevezetű városi rendőr-szakaszvezetö által 
a főkapitány ur behívatott és reám förmedve 
nevemet kérdezte, amit meg is mondtam. 
Majd újból reám förmedt: hogy mit ácsorgók 
én itt ? Válaszom csak az lehetett, hogy hiva­
talos dolgom van, a mint volt is. Erre ő meg­
tiltotta, hogy ne merészeljek többé a városháza 
kapujában állni vagy a városházára jönni, mert 
ott semmi dolgom sincsen, de ezen rám tör- 
medést még azzal egészítette ki, hogy szigorú 
arczkifejeressel tudtomra adta, miszerint azon- 
nal Írni fog a frauczfeldi hengermalom rész- j 
vénytársaságnak, elmondandóau levelében esetleg 
hivatalos értesítőjében, hogy: miféle véleménye 
van felőlem!! Megjegyzem itt, hogy alulírott 
a most említett frauczfeldi hengermalom lisztjét 
árusítom.

Ez lévén a tiszta tényállás, nem tudom 
a főkapitány urnák fenti eljárását mivé kvali­
fikáljam, de azt tudom, hogy pancsovai városi 
polgár és háztulajdonos vagyok. Pontos adó­
fizetője vagyok az államnak és városnak egy­
aránt és miután czideig mocsoktalan jellemem 
és még soha semmiféle büntetésben nem ré­
szesültem, jogom vau követelni azt, hogy velem 
a főkapitány ur más modorban érintkezzék, 
jogom van követelni, hogy mint én tisztelettel 
viseltetem irányában, épp úgy követelhetem 
ezt tőle is, joggal személyemmel szemben. Sem 
gyermek, sem csirkefogó nem vagyok és miután 
ezen ügy allása mellett magamnak más utón 
elégtételt nem vehetek, ezen hírlapi közlés 
által kísérlem meg, polgártársaim érdekében is, 
a tekintetes főkapitány ur nyers modorának 
netáni csillapítását. Ezúttal még megjegyzem 
azt, hogy a frauczfeldi hengermalom társaság 
igen jól tudja ki vagyok én, a tőkapitányi 
értesítés nélkül is, kinek külömben becses tu­
domására hozom, hogy én jó, becsületes, ma­
gyar állampolgár vagyok, kinek ugyan annyi 
jussa van a városháza előtt ácsorogni, mint 
a főkapitány urnák annak belsejében.

Pesicz Ignácz.

mitral
A’ éjjeli idő esti G™ ólától reggeli perc 

a porezeket jelző számjegyeknek aláhúzásával v 
kitüntetve.

Nyilt-tér.*)
Meggyőződvén arról, hogy tekintetes 

szerkesztő ur a közjó érdeke mellett a magán 
ember jogtalan sérelmeit is számba veszi, fel­
kérem alábbi soroknak szives közlésére.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a szerkesztő

számjegyeknek

PANCSOVA és KUBIN közt.

Állomások óra és perez
Menetár

I. 1II. 1III.
osztály

Pancsováról ind. -2-261 8-49 — — — —
Réva-Ujfalií ,, 810 9.33 — 50 30 20
Toront.-Petvov. érk. 3-37 10-00 — (30 40 25

., ind. 82710-41 — — — --
Leánykút »» 9 09111.04 — too GO 40
Doliblát 1» 945 11*38 ... 120 80 50

Bavaniste ,, io.77|i2-oo - 180 120 75
Temes-Kubin ,, 10 31112 58 — 240 lüO 100
IC ubin -Dunapart érk. - 1 111 1

PANCSOVA és N -BECSKEREK közt.

Állomások

Pancsova ind.
Tor.-Almás ,,
Ferenczhalom ,,
Czrepaja »
Tor.-Vásárhely v
Antalfalva ■,
Tor.-Ozora ,,
Toma-ovácz ,.
Éeska-Zsigm. ,,
Sándorudrar 
N -Becskerek gyárt. ,, 
N.-Becsk. Begap. „
N.-Becskerek érk.

óra és perez
Menetár
I. III.Ilii.

N.-Kik indára 
Budapestre

érk.

50,

N.-BECSKEREK és PANCSOVA közt.

Kiadótulajdonos: Feymann Byula.
Nyomatott Vig Simon gyorssá]tóján.

Hajó-menetre n d.
Pancsova, Béigrád es Zimony közt.

— Helyi hajó számára, - — 

Pancsováról indul d. e. 3/44, V*9
d. u. Va3-

Zimony hói indúl d. e. 1/41, V412 
d. u. 7.

Megjegyezzük, hogy az utazók kényelme 
szempontjából minden vasárnapon és az alant 
megnevezett ünnepnapokon a helyi hajó Zimony- 
ból Pancsovára csak este 8 órakor fog in­
dulni.

Az ünnepnapok: juniús 29, július 6,11, 
augusztus 1, 15, 18, 20, szeptember 8, 10, 
20, 26.

— Nagy hajó számára. —

Pancsováról (előveszteglő) indú 1 
lefelé minden csütörtök, szombat, hétfő d. e. 
6 órakor; felfelé pc • minden szerda, pén­
tek, vasárnap d. u. ti urakor.

Zimony és Belgrád közt.
— Helyi hajó számára. —

Z i m o n y b ó 1 indul: d. e. 5 órától 
‘/412-ig minden órában, d. u. 1—‘/,9-ig szin­
tén.

K el g r ád b ó 1 iudnl : d. e. ‘/.^ö-tól 
V, 12-ig óránként, d. u. 1/.,2—9-ig szintén.

Állomások
Menetár

óra és perez L1. | ír. |in.
1) osztály

Budapest ny. p. u. ind. 7-00 8-151
N.-Kikinda érk. 3-23 12-40

„ ind- 4-mj 1-00,
N.-Becsk erek érk. 7-52 4-4s|;

N.-Becekerek ind. 8-02 G-15Í — — —
N.-Becsk. Bégap ,, Js 8-07 6-2Ö|; 30 15 10
N.-Becskerek gyárt.,, Ű © 819 6-29 30 15 10
Sándorudvar 2h:Ö 8-29 G'37jj 30 15 to
Éeska-Zsigm. ,, 9-02 6-5Ö; 40 22 t5
Tomasovácz ,, S. F 9-46 7-2ÖU50 too 60
Tor.-Ozora ,, v: ti 10-04 7-33||l50 lOO GO
Antalfalva „ T39 10-31 7~ 225 (50 90
Tor.-Vásárliely ,, 4-52 10-54 8-ŐT225 1-50 90
Czrepaja 5*09 11-12 8-20 300 200 (20
Ferenczhalom ,, 5-26 11-30 8-33ji300 200 (2"
Tor.-Almás „ AÜ6 11-42 84?300 200 (20

1 Pancsova érk. 5-5Ö 11-58 8-531375 250 1(50
1 —II 1

fu

Legjobb franczia mosószer

Lessive Plíiii
Phénix-mosószer,

J. PICÖT, szabadalma Paris
A fehérnemű fentutísíu és szépítésére.

Legjobban moshatunk mindent szappan, 
szóda, hamu stb. nélkül.

Kezesség ártalmatlanságáért. 
Clormentes!

Lessive Phénix.
Kapható: Trnovszky Józsefnél 
Liptó Szent-Miklós, Kivin Jakab­

nál Rózsahegy.
G-yár:

Osztr. Magyar Monarchia részére Yácz,
Kapható: RADDA FRIGYES,

Angyal gyógyszertárában.
PANCSOVÁN.

■t ->3, S í> --vJ ->-j » •'N.jí -XU i? ->J #■'.! 'fx;,.-. /a V- JCÍ á * - /Ji-t 'cXíe
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MELLÉKLET A VÉGVIDÉK 34. SZÁMÁHOZ.

Foulard-selyem <55 kv.-tói
8 Irt 35 krig mélerenkint japáni, chiiiai stb. legújabb 
mintázatok ás színeklmn, — valamint löknie, t'r-hdv 
színes Henneberg-selyem 45 lei től 14 fit 65 kiig 
meterenkint — a legdivatosabb szövés, szili ős mintá­
zott és (lamaszt stb. (mintegy 210 kiilömbözil fajta és 
2000 ktilömböző szín s árnyalatban stb). Kubák ős 
blousokra a gyárból I l’rlvát fogyneztóUnak 
postabéi- vámmentesen s házhoz szállítva. 3X£in.tálc 
post*,forcL\xltá,-va.l.

Magyar levelezés. Svájczba levélbélyeg kétszeresen
ragasztandó I

HENNEBERG G. selyemgyárai, Zürichben
(esi. és Ieít. -u-cLvauri szállító.)

12807 sz.
tlkvi 1898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A. pancsovai kir. törvényszék mint tlkvi 

hatóság az előterjesztett kérelem folytán Uud- 
nyauin Pál ujfalvi lakos javára 68 fi t töke, 
ennek 1897. évi augusztus hó 7. napjától 
járó 6% kamata, 36 Irt 89 kr. eddigi, 10 írt 
95 kr. jelenlegi, és még felmerülendő költség 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. és 
156 §-a alapján és 146 §-a értelmében Bal- 
nozsán Joszim r. uj falvi lakos ellen a R- 
ujfalu községben fekvő és a 2250 számú tkvbeu 
foglalt, 601 o. i. számú ház és 40o Qöl ház­
helyre 224 írt becsárban az árverést elrendeli 
és azt valamint a megállapított feltételeket ezen­
nel közhírré teszi.

A nyilvános árverés R-újfalu községházá­
ban 1898. évi szeptember hó I napján d. e.
9 órakor fog megtartatni a következő ugy a tlkvi 
hivatalban mint a R-újfalu községben kifüg­
gesztett és megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a 

kikiáltási áron alul is elfognak adatni.
3. Árverezni szándékozók tartóznak az ingat­

lan becsárának 10%-át vagyis 22 frt 4ü kr. 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezeihez letenni.

Paucsováu, kir. tszék tkvi hatóságánál 
1898. évi június 18. napján.

Jankó,
kir. tör. albiró.

13348 szám. 
tkvi 1898;

Árverési hirdetményi kivonat-
A pancsovai kir. tszék mint tlkvi ható­

ság az előtérj e ztett kérelem folytán Dr. Ga­
dj an szky Lyubomir pancsovai lakos javára 120 
Irt töke, ennek 1895 évi április hó 30-ik nap­
jától járó 6°/0 kamata 3 frt 75 kr. és % % 
váltó dij, 25 frt 70 kr. eddigi, 10 frt 05 kr. 
jelenlegi és még felmerülendő költség kielégi- | 
lése végett az 1881 : LX. t.-cz. 144. ij-a és | 
156. §-a alapján és 146. §-a értelmében Popov 
Szósza és Popov Velykó tulajdonostárs szef- 
kerini lakos ellen a Szefkerin községben fekvő 
és a 226. f. 1389. száron tljkvben foglalt 260. 
v. i. számú ház és házhelyre egészben 133 frt
1 dűlő 2 hrsz. 37r’ bold 1. oszt. szántó % 
részére 44 frt, 2 dűlő 2 hrsz. 3 hold 1. oszt. 
szántó % részére 50 frt 60 kr., 3. dűlő 2 hrsz.
2 hold 1 i. oszt. szántóra 134 frt, 173. hrsz. 
1400Q-Ö1 111. oszt. kaszálóra 33 Irt, 37% 
hrsz. 816Q-Ü1 szol lőre 122 frt becsárban az

i árverést elrendeli és azt valamint a megálla­
pított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Szefkerin közsség- 
házábau 1898. évi szeptember hó 9. nap­
ján (1. e. 9 órakor fog megtartatni a követ­
kező ugy a tkvi hivatalban mint a Szelkerin 
községben kifüggesztett s megtekinthető fel­
tételek mellett,

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a ki­

kiáltási áron alól is elfog adatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárának 10%-át vagyis 13 frt, 30 kr, 
14 frt 40 kr. 5 frt 56 kr. 13 fi t 40 kr. 12 
frt 20 kr. készpénzben vagy ovaJékkép'-s érték­
papírokban a kiküldött kezeihez letenni.

Pan csóván kir. tszék tlkvi oszt. 1898. évi 
június hó 25-én.

Jankó,
kir. trszéki albiró.

11271 sz.
tkvi 1898.

Végzés árverési hirdetmény és feltételek.
A pancsovai kir. tszék mint Okvi ható­

ság az előterjesztett kérelem folytán Illavati 
Márton és Hlavati Mihály javára 183 frt 
39 kr. tőke 29 frt 05 kr. eddigi 102 frt 65 
kr. jelenlegi és még felmerülendő költség ki­
elégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144 jj-a 
alapján és 146. §-a értelmében kk. Knazo- 
vits Ádárn, kk. Knazovits Zsuzsa, Kna- 
zovits Misó és Knazovits János ellen a 
Lajos falva községben fekvő és az 1468 sz. tjkv- 
beu foglalt- 1 dűlő 38 hrsz. 2s00 hold II. oszt. 
szántóra egészben 186 frt a 3 dűlő 38 lirszámn 
3 hold IT. oszt. szántónak 4/t részére 128 frt 
56 kr. a 47 hrszámu 1155 7/„ jQ-öl szöllö 
egészben 126 frt a 221 hrszámu 400 Q-öl 
kertre egészben 27 frt a 262. sz. ház és 8()0 
|”|-öl házhelyre egészben 280 fit becsárban 
az árverést elrendeli és azt valamint a meg­
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Lajosi alva község 
házában 1898. évi augusztus hó 30 nap­
ján (1. e. 9 órakor fog megtartatni a követ­
kező, ugy a tlkvi hivatalban mint a Lajosialva 
községben kifüggesztő tett és megtekinthető 
feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a ki­

kiáltási áron alul is el fog adatni,
3: Az árverezni szándékozók tartoznak 

az ingatlan hecsárnak 10%-át vagyis 18 Irt 
60 kr. 12 frt 80 kr. 12 Irt 60 kr. 2 frt 70 kr. 
és 28 frt készpénzben vagy ovadékképes értek 
papírokban a kiküldött kezeihez letenni.

Paucsováu 1898. évi június hó 14-én.
Jankó.

kir. tör. albiró.

4285. sz.
I " tk. 898.
\ Árverési kérvénye Bihera Mária. r<>- 
; mán-petrei lakosnak Sosdján Iliin ronián- 
5 petrei lakos ellen 34 frt tőke s jár. iránt 
‘ a petrovoszellói 2344. tjkvbon foglalt 

ingatlanokra.

"Végrziés-

E mi él fogva a csatlakozás kimondása 
mellett kibocsáttatik a következő

Póthirdetmény.
Az alibunári kir. jliirőság mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint Lüwi Kőin 
révaujfalui lakos vógreliájtatónak Sosdján 
Trifu és Sosdján Julia i'oinán-petiei lakón 
végrehajtást szenvedők elleni 24 Irt s jár. 
iránti végrehajtási ügyében 29 ffl/898. sz. 
a. kibocsátott árverési hirdetményben a 
petrovoszellói 2344. sz. tjkvhen foglalt 
ingatlanokra 17 1 Irt. kikiáltási árban Ko­
máit-1‘iitiv községházához 1898. évi 
augusztus hó liO-ik napjának ti. e. 
9 órájára kitűzőit árverés az I SS 1 : EX. 
t. ex. 167. íj-a alapján Bihera Mária ro­
mán-petrei lakos végrehajtató érdekében 
és 81 frt tőke követelés és járulékai kielé­
gítése végett megtartatni fog.

Jelen kérvén) költségéi összesen 9 
frt 65 krban állapillatmik inog a vógre- 
haítást szenvedők ellenében.

Alíbunár, 1898. évi június hő 23-án.

I<IéréBzI,
kir. aljbiió.

894 1 sz. 
tk. 1898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. tszék mint tkvi hatóság 

az előterjesztett kérelem folytán Szívaky György 
glogoni lakos javára 27 frt töke, ennek 1896. 
évi október hó 15-től járó 6% kamata 51 frt 
98 kr. eddigi 3 frt jelenlegi s még felmerü­
lendő költség kielégítése végett az 1881. 60. 
t.-cz. 144. §-a alapján s 146 §-a értelmében 
Noszics Maxim szefkerini lakos ellen a 
Szefkeriui községben fekvő és a szefkerini 
1480. sz. tljkben foglalt. I. dűl. 90 hrsz. 
18°° bold I. oszt, szántó egészben 92 frt. 2. 
dűl. 90 hrsz. V00 bold I. oszt. szántó egész­
ben 108 Irt. Gemeindegruud 1 hold í. oszt. 
szántó egészben 27 frt. 3. dűl. 90 hrsz. 1 
bold II. oszt. szántó egészben 80 frt, 4. dűl. 
90 hrsz. 2-’° hold 1. oszt. kaszáló egészben 
171 frt. 24. hrsz. Vs % III. oszt. kaszál ló 
egészben 52 frt, 39. hrsz. 377 öl szöllö egész­
ben 28 frt. 17 hrsz. 582 öl szöllö egészben 
29 frt. 17 hrsz. 581 öl szöllö egészben 29 
frt becsárbiiu az árverést elrendeli és azt vala­
mint megállapított feltételeket ezennel köz­
hírré teszi.

A nyilvános árverés Szefkerin községhá­
zában 1898. évi augusztus hó 31. napján 
(1 e. 9 órakor fog megtartatni a következő ugy 
a tkvi hivatalban mint a Szefkerin község­
ben kifüggesztett és megtekinthető feltételek 
mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a ki­

kiáltási áron alól is fog eladatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan brosúrának 10%-át vagyis 9 frt 20 
kr., 10 Irt 80 kr., 2 Irt 70 kr., 8 frt, 17 frt 
10 kr., 5 frt 20 kr., 2 frt 30 kr., 2 frt 
90 kr., 2 frt 90 kr. kézpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezeihez 
letenni.

Paucso . 1898 évi április hó 30-án.

Jankó,
kir. tsz. albiró.

?

11077. sz. 
löäöTtkT

Árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság az előterjesztett, kérelem foly­
tán Grosz Jaques pancsovai lakos javára 51 
frt tőke s ennek 1896. évi április hó 20. 
napjától járó 6% kamata 22 frt eddigi 7 frt, 
15 kr. jelenlegi és még felmerülendő költség 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. 
§-a alapján és 146. §-a értelmében Jnbucski 
Andrea pancsovai lakos ellen a Paucsováu 
fekvő és az 1243. sz. tjkvben foglalt Az 1. 
sorsz. 2306—2307. hrsz. 1953/1401 ö. i. sz. 
ház 1 15 Q-öl udvar és 32 Q-öl kertre 526 
Irt becsárban az árverést elrendeli azt vala­
mint, a megállapított feltételeket ezennel köz­
hírré teszi.

A nyilvános árverés Pamsován, a kir. 
tszék tkvi. hatóság, hivatalos helyiségében 1898. 
évi augusztus hó 31-én d. a! 9 urakor fog
megtartatni a következő ugy a tkvi hivatalban 
mint a. Paucsováu kifüggesztett s megtekint­
hető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a hecsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a 

kikiállási áron alól is el fog adatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak 

az ingatlan heesárának 10%-át vagyis 52 fit 
60 krt kézpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírokban a kiküldött kezeihez letenni. Az ár­
verés által Jnbucski Mária szül. Milityev javára 
bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jog 
nem érintetik, amennyiben azonban az ezt meg­
előzőleg bekebelezett követelés fedezésére ele­
gendőnek mutatkozó 550 frt vételár a szol-



6.
galmi jog fentartása mellett el uem éretnék, 
az esetben a megtartott árverés hatálytalanná 
válik s az ingatlan ugyanazon napon újból el 
fog adatni.

Pancsován, 1898. évi junius lC-án.
A kir. törv. tkvi oszt.

Jankó,
kir. törvsz. albiró.

12381 sz. 
tlkvi 1897.

___ VE G VI D EK
előtt a bírói kiküldött kezeihez 1. 12 írt 10 kr.,
2. 26 irt 51 kr., 3. 9 fit 35 kr,, 4. 12 fit 

. 43 kr., 5. 3 fit 85 kr. és 6. 1 fit 76 krt 1 
í készpénzben vagy óvadékkópes értékpapirokban 

bánatpénz gyanánt leteendő.
A vevő köteles lesz a vételár három 

! egyenlő részletben, mindenkor a leütés nap- 
j jától számítva és pedig az első részletet egy 
j hó, a másodikat két hó, a harmadikat három 
j hó alatt a panesovai m. kir. adóhivatal mint 

bírói letéti pénztárba lefizetni.
A letett bánatpénz az utolsó részletbe 

szám itta tik be.

34. rz.__

A vétel után járó kincstári illeték a vevőt 
terhelik.

Az árverés jogerőre emelkedésű után a 
vevőnek „vételi bizonyítvány“ fog kiadatni, 
melynek alapján az 1881. évi 60. t. ez. 181. 
§-ábau foglalt intézkedés fentartása mellett a 
megvett ingatlant birtokába veheti, a tulaj­
donjognak bekebelezése pedig a vételár teljes 
lefizetése után hivatalból fog elrendeltetni.

Aiibunávott, 1897. évi deczember hu 2 >.

Kérészi,
kir. járási)«'“.

Theodorovics Nikola számosi lakos vég­
rehajtatnak Putnik fgnyat féle számosi 331. 
sz. iíázközősség elleni végrehajtási ügyében a 
számosi 411. sz. tjkvben foglalt Putnik 331. sz. 
házközösség nevén álló s bírói .árverésen eladott 
ingatlanok tekintetében Petrás Janó bijos- 
falvi lakosnak utóajánlata.

Árverési hirdetmény és feltételek.
Az alibunári kir. jbíróság mint telekkönyvi j 

hatóság közzé teszi miszerint a területéhez í 
tartozó s a számosi 411. sz. tjkvben foglalt a 
következő ingatlanokra: 1) 133. hrsz. 1 hold 
1. oszt. szántóra, 2) 49. hrsz. 3 hold II. oszt. 
szántóra, 3) 133. hrsz. 1 hold II. oszt. szán­
tóra, 4) 133. hrsz. I400 hold II. oszt. kaszá­
lóra, 5) hrsz. nélküli 400|4]-öl kertre, 6) 295. 
hrszámú 200|”j-öl kertre. Számoson 1897. évi 
november hó 27-ik napján foganatosított bírói 
árverés Petrás Janó lajosfalvi lakos kellő idő­
ben és szabályszerűen beadott utóajánlat kö­
vetkeztében az 1881. évi 60. t. ez. 187. §-ához | 
képest hatálytalannak nyilvánitattván ugyan- ' 
azon ingatlanok felett Theodorovics Nikola 
számosi lakós végrehajtató 800 frt s jár. iránti 
követelésének kielégítése végett újabb bírói 
árverés elrendeltetik s annak még pedig a:
1) 133. hisz. 1 hold I. oszt. szántóra 121 frt,
2) 49. hrsz. 3 hold II. oszt. szántóra 265 frt 
10 kr., 3) 133. hrsz. 1 hold II. oszt. szántóra 
93 frt 50 kr., 4) 133. hrsz. I4»0 hold II. oszt. 
kaszálóra 124 frt 30 kr., 5) hrszám nélküli 
400JH-Ö1 kertre 38 frt 50 kr., 6) 295. hrsz. 
200[j]-öl kertre 17 frt. 60 kr. Petrás Janó 
lajosfalvi lakós által megajánlott kikiáltási ár j 
mellett Számos községházánál leendő fogana- í 
tositására határidőül 1898. évi szeptember 
1-én d. e. 10 órája azon hozzáadással tü- I 
zetik ki, hogy ezen határidőben a jelzett ! 
ingatlanok Petrás Janó lajosfalvi lakós utó­
ajánlattevőre az 1881. évi 60. t. ez. 187. §-a 
szerint kötelező fonti összegben megajánlott 
áron alól eladatni nem fognak s hogy az előbb 
nevezett utóajánlatottevő kivételével az árve- 
relni szándékozók által az árverés megkezdése
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